

# 下车即求职，上车即上岗

西海岸新区零工之家(人力资源大市场)启用，打造“来青人才服务第一站”

□文/图 本报记者 张静

3月19日，西海岸新区零工之家(人力资源大市场)正式启用，家政服务及“妈妈岗”专场招聘会同步举行。

作为“来青人才服务第一站”，该市场位于西海岸汽车东站，紧邻地铁1号线及西海岸快线，总面积3600平方米，集岗位发布、技能培训、社保帮办、劳动维权、创业服务等功能于一体，通过“线上+线下”双驱动模式运行，为求职者提供“下车即求职、上车即上岗”的高效体验。

► 主播在西海岸新区零工之家(人力资源大市场)直播带岗。



## 创建“家”品牌 优化就业服务生态

零工市场是向灵活就业人员与用工主体提供就业服务的重要载体，对健全就业服务体系、优化人力资源配置、拓宽就业渠道具有重要作用。为此，西海岸新区人力资源和社会保障局盘活国有企业汽车站闲置场地资源，积极打造西海岸新区零工之家(人力资源大市场)，构建规范化、专业化就业服务生态。

启动仪式上，区人力资源社会保障局对“零工之家”进行了推介。同时，为“岛城暖心驿站”“区人才服务交流协会”“区总工会职工就

业指导站”揭牌；为“2024年度青岛市人力资源服务业发展突出贡献单位”6家单位代表颁发奖牌；为农民工代表发放爱心礼包。

现场，家政服务业及“妈妈岗”专场招聘会同步举行，吸引近50家新区企业参与，提供育婴师、母婴顾问等岗位需求700余个，参与人次达1100余人，初步达成就业意向220人。现场还设置了政策咨询、职业指导、技能培训、直播带岗等各类专区，更有焊工、收纳培训和中医义诊等活动，为求职者提供“求职+赋能”

双重保障。

此外，还邀请新区人力资源服务机构进行推介，并与新区重点企业及金融机构对接洽谈。重点企业代表与规上人力资源机构围绕用工需求和人才供给展开交流。下一步，区人力资源社会保障局将组织开展专项对接活动，走访新区人力资源机构、重点企业，了解企业发展现状和困难需求，建立企业服务台账，有针对性地为企业排忧解难。

## 传递“家”温情 满足特殊就业需求

零工之家将找零工的群众视作家人，以如家般的温暖服务为核心，聚焦人文关怀、岗位供给、招聘服务等关键环节，打造“暖心家园”。此次家政服务业及“妈妈岗”专场招聘会，便是这份温情服务的生动注脚。

在招聘会现场，宝妈刘丽向记者袒露心声：“家中没有人帮忙带孩子，有了孩子后，我便成了全职妈妈。”然而，刘丽却从未放弃职业梦想，她鼓起勇气向招聘人员提出每天下午4点半要接孩子的需求，令她喜出望外的是，招聘人员当场表示这一要求完全能够满足。“现场有很多企业为宝妈们提供了灵活的工作时间安排，让我们能很好地兼顾家

庭与工作。”刘丽难掩喜悦地说道。

记者在现场留意到，像刘丽这样因育儿离开工作岗位的宝妈不在少数。

“家里有两个孩子需要接送，日常生活照料离不开人，以前找工作四处碰壁。参加了这次‘妈妈岗’招聘才知道，原来还有专门为我们宝妈设计的岗位，既能照顾孩子，又有收入，实在是太合适了。”家住隐珠街道的孙志霞与一家食品公司达成了就业意向，每天可以自由选择6小时的工作时段。

许多宝妈在重返职场时面临诸多挑战。家住薛家岛街道的白丽丽说：“离开职场几年，感觉和社会脱

节了，想重返职场却不知从何下手。”在招聘会现场，白丽丽参加了收纳师培训，心中有了努力的方向。她透露，希望在照顾孩子之余，灵活接单从事收纳工作。

除了求职者，招聘会现场还吸引了众多寻求合作机遇的企业目光。“我们公司长期深耕技术服务领域，如今正积极谋划拓展业务版图，家政领域成为我们重点关注的新方向。希望以此次招聘会为契机，开拓家政服务项目。”青岛华亿达海洋能源工程技术有限公司市场专员耿瑞阳介绍，公司已在规划与家政公司携手合作，通过整合资源、优势互补，搭建让宝妈灵活就业的平台。

## 打造“家”平台 搭建供需对接桥梁

零工之家的启用，不仅为求职者带来诸多便利，也有效解决了企业用工紧缺问题，解了燃眉之急。

“我们园区企业业务多元，部分企业急需客服等岗位。我们为宝妈提供灵活就业岗位，结薪及时，工作内容也相对简单。”光谷联合人才科技(青岛)有限公司市场销售总监许昌进告诉记者，一些宝妈求职者能力出众，拥有丰富的工作经验，建议宝妈们在求职过程中一定要充满自信。

美家365家政公司招聘专员柴青霞直言，此次招聘会收获满满。“在我们公司从事家政服务，员工必须持有相关证书。若求职者没有证书，我们会提供完善的培训，并安排实习。自2月份以来，已招收20多名

学员，仅今天就有五六十人通过微信与我们取得联系。”柴青霞说。

此外，活动现场还有培训展示。新区好焊职业技能培训学校校长李瑞锋介绍道：“我们每天有30多名学员接受培训，最高时可达50多人。培训不仅注重提升学员技能水平，还与企业开展定向合作，确保学员能够顺利就业。”

区公共就业和人才服务中心市场服务科负责人张杰说：“零工市场最大的优势就在于其灵活性，无论是短期工还是长期工，这里都有大量岗位。当下，我们正积极运用数字化手段，致力于让零工市场更加高效、便捷，为招聘双方提供更优质的服务。”

零工市场的便捷不仅体现在岗

位的匹配上，还体现在为求职者提供的服务上。在这里，求职者可以享受劳动维权、创业担保贷款等一系列服务。“我们会定期与相关公司合作，开展就业培训，包括家政、电焊、木工、新媒体运营等。”张杰说，每次招聘会前，招聘信息也都会提前与各街镇共享，推送至就业困难群体，让有需求的群众在“家门口”就能找到工作。

下一步，区人力资源社会保障局将以零工之家(人力资源大市场)为支点，围绕重点产业与群体需求，分行业、分领域、分重点组织精准化的招聘及民生服务活动，搭建起供需双方的就业桥梁，为区域高质量发展注入强劲动能。

## 区第三届人大常委会第三十七次主任会议召开

佟海燕主持

□记者 仪博文 报道

本报讯 3月18日，区第三届人大常委会第三十七次主任会议召开，听取有关情况汇报，研究部署有关工作。区人大常委会党组书记、主任佟海燕主持会议。

会议听取了区法院关于人事任免事项的汇报，代表工作委员会关于组建“专业协同 多级联动”人大代表专业小组工作方案的汇报，农业与农村委员会关于检查《中华人民共和国农产品质量安全法》贯彻实施情况工作方案的汇报，关于召开区第三届人大常委会第三十二次会议有关事项的汇报。

会后，召开了党组理论学习中心组会议和党组扩大会议，组织了集体学习和交流研讨，研究确定了其他事项。

(上接第一版)“氢进万家”科技示范工程。2024年10月，青岛市第一座公用加氢站在该示范园内建成投用，开创了国内石化企业独立建设和运营公用加氢站先河，解决了济青氢能走廊在青岛端没有公用加氢站的难题。同时，积极探索零碳园区建设路径，在示范园内规划建设了36兆瓦分布式光伏项目，目前已建成投用5.5兆瓦，另有7.5兆瓦已开工建设，23兆瓦已完成用地申请等前期手续。截至目前，已建光伏项目累计生产绿电1200万千瓦时，相当于节能3700吨标准煤、减少二氧化碳排放9000吨。

自2021年以来，青岛炼化公司已累计向氢能公交、氢能物流卡车和氢能港口等氢能应用场景供应高纯氢超过800吨。下一步，青岛炼化公司将利用其氢能“产研加”示范园和光伏绿电一体化优势，积极启动交通领域绿氢生产项目，推动青岛在氢能交通领域率先实现绿氢替代，助力打造“东方氢岛”。

(上接第一版)服务。在保证日常业务的前提下，启动所有企业专窗和部门个人业务窗口进行办理。工作人员主动放弃周末休息，并在中午、晚上的休息时间加班加点办理业务。

在办理抵押登记业务过程中，工作人员发现银行部分申请材料存在瑕疵。为避免企业来回奔波，影响融资进度，区不动产登记中心工作人员本着“特事特办、急事急办”的原则，在依法合规的前提下，采取“容缺受理”的方式，先行受理抵押登记申请，并指导银行尽快补齐了材料。最终，区不动产登记中心仅用不到一周时间就为企业完成了829套房屋的登记发证及抵押登记业务，帮助企业在春节前最后一个工作日顺利取得了贷款。

优化营商环境永远在路上。下一步，区不动产登记中心将进一步全面深化改革，优化服务举措、创新服务方式、提升服务效能，为新区高质量发展贡献力量。



扫码读报纸 新闻更新鲜  
欢迎关注本报微信公众号